

講道大綱

講員：劉永泉牧師

講題：主給施洗約翰的安慰與讚許

經文：路加福音七18-28

引言：

- 基督徒仍會有疑惑？這原因是甚麼？
- 疑惑反映我們的靈性不健康嗎？

內容：

施洗約翰仍有疑惑的原因：

1. 個人遭遇的困境—得罪權貴被囚監中；
2. 傳統信念的影響—認為彌賽亞來臨之前會有好幾位先知先到；
3. 有限啟示的眼界—未能獲得第一手資訊，需要他的門徒轉達；
4. 未曾滿足的期望—預期的審判未有臨到，只看見憐憫人的耶穌在服事。

結語：

理性的疑惑作為認識主的起點毫無問題，卻不要成為我們的終點！因為神的啟示與主的言與行，都見證祂的真實與大能，我們也可以經歷祂的豐盛！

應用：

1. 放膽寫下心裏的信仰疑問；
2. 與清心追求主的人一起研讀聖經，要曉得這道是與不是；
3. 親近主，向主禱告求問答案。

經文(和合本修訂版)

路加福音七18-28

¹⁸約翰的門徒把這些事都告訴約翰。於是約翰叫了兩個門徒來，¹⁹差他們到主那裏去，說：「將要來的那位就是你嗎？還是我們要等候別人呢？」²⁰那兩個人來到耶穌那裏，說：「施洗的約翰差我們來問你：『將要來的那位就是你嗎？還是我們要等候別人呢？』」²¹就在那時，耶穌治好了許多患疾病的，得瘟疫的，被邪靈附身的，又開恩使好些盲人能看見。²²耶穌回答他們：「你們去，把所看見、所聽見的告訴約翰：就是盲人看見，瘸子行走，癲瘋病人得潔淨，聾子聽見，死人復活，窮人聽到福音。²³凡不因我跌倒的有福了！」

²⁴約翰所差來的人一走，耶穌就對眾人談到約翰，說：「你們從前到曠野去，是要看甚麼呢？被吹動的蘆葦嗎？²⁵你們出去到底是要看甚麼？穿細軟衣服的人嗎？看哪，那穿華麗衣服、宴樂度日的人是在王宮裏。²⁶你們出去究竟是要看甚麼？是先知嗎？是的，我告訴你們，他比先知大多了。²⁷這個人就是經上所說的：

『看哪，我要差遣我的使者在你面前，
他要在你前面為你預備道路。』

²⁸我告訴你們，凡女子所生的，沒有比約翰大的；但在神國裏，最小的比他還大。」

輔助經文

路加福音一 68-75

⁶⁸「主—以色列的神是應當稱頌的！因他眷顧他的百姓，為他們施行救贖，⁶⁹在他僕人大衛家中，為我們興起了拯救的角，⁷⁰正如主藉著古時候聖先知的口所說的，⁷¹『他拯救我們脫離仇敵，脫離一切恨我們之人的手。⁷²他向我們列祖施憐憫，記得他的聖約，⁷³就是他對我們祖宗亞伯拉罕所起的誓，⁷⁴⁻⁷⁵叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，無所懼怕地用聖潔和公義事奉他。」

路加福音三 15-17

¹⁵百姓期待基督的來臨；他們心裏猜測，或許約翰是基督。¹⁶約翰對眾人說：「我是用水給你們施洗，但有一位能力比我更大的要來，我就是給他解鞋帶也不配。他要用聖靈與火給你們施洗。¹⁷他

手裏拿著簸箕，要揚淨他的穀物，把麥子收在倉裏，把糠用不滅的火燒盡。」

以賽亞書二十六 19

¹⁹你的死人要復活，我的屍首要起來。睡在塵土裏的啊，要醒起歌唱！你的甘露好像晨曦的甘露，地要交出陰魂。

以賽亞書三十五 5-6

⁵那時，盲人的眼必睜開，聾子的耳必開通。⁶那時，瘸子必跳躍如鹿，啞巴的舌頭必歡呼。在曠野有水噴出，在沙漠有江河湧流。

以賽亞書六十一 1

¹主耶和華的靈在我身上，因為耶和華用膏膏我，叫我報好消息給貧窮的人，差遣我醫好傷心的人，報告被擄的得釋放，被捆綁的得自由；